

聚焦 美国大选

特朗普再放狠话 议长默认败选?

美国总统选举“二辩”结束后第二天，共和党总统候选人唐纳德·特朗普放出狠话，称如果再有他“不当言论”的录音流出，他将继续攻击竞争对手、民主党总统候选人希拉里·克林顿及其丈夫比尔·克林顿，谈论两人的“不当行为”。

与此同时，共和党籍众议院议长保罗·瑞安10日表示，他将不会为特朗普辩护。媒体分析认为，这似乎显示瑞安已默许希拉里将赢得选举。此举遭到部分共和党议员质疑。

特朗普放狠话

法新社报道，特朗普10日在宾夕法尼亚州安布利奇面对支持者说：“如果他们想放出更多(有关我)不当言论的录音，我们就继续谈论克林顿和希拉里的不当行为。那简直太多了，伙计们。”

特朗普的选情因7日曝光的一段11年前他用词非常粗俗、含有猥亵和侮辱女性的谈话录音而遭受重创。在9日的第二场总统辩论中，面对“录音门”质疑，特朗普说那段谈话是“更衣室谈话”，并选择用攻击前总统比尔·克林顿的丑闻来转移话题。他称自己“只有言论”，而希拉里的丈夫“付诸行动”。

而在辩论前一小时，特朗普还使出奇招：与克林顿的几名绯闻女主角共同召开新闻发布会，控诉克林顿在男女关系上行为不端。

特朗普在10日的竞选活动中继续了这一策略。他称克林顿是“掠夺者”“坐进白宫椭圆形办公室的、最差的虐待女性者”，而希拉里一直纵容丈夫这样做。

“数十年来，希拉里一直熟知她丈夫的掠夺行为，但她非但不阻止，反而让他有可能占更多女性便宜。”特朗普说，“她让更多女性受到伤害，之后却出来说‘哦，我热爱女性，我将帮助女性’。她就是那个彻头彻尾的伪君子。”



10月9日，在美国密苏里州圣路易市的华盛顿大学，美国共和党总统候选人唐纳德·特朗普(左)和美国民主党总统候选人希拉里·克林顿参加2016年美国大选第二场电视辩论。

新华社记者 殷博古 摄

议长或认输

在特朗普继续竞选之路时，美国共和党内部对于其选情似乎发出了不同声音。

美国众议院议长保罗·瑞安10日在一次电话会议上几乎承认了希拉里很可能入主白宫。他表示，将全力以赴确保共和党在众议院的多数党地位，以阻止希拉里获得“空白支票”，即让民主党控制众议院。

瑞安同时表示，将不会为特朗普的“录音门”辩护，也不会再为其助选。不过他并未撤销对特朗普的支持。英国广播公司分析认为，瑞安此举“正式敲响了弃船警铃”，即暗示特朗普前景暗淡，共和党议员应及时自救。然而路透社报道，一些共和党众议员对瑞安的做派不敢苟同，他们认为瑞安未对特朗普给予足够支持。

特朗普本人也回击了瑞安的表态。他在推特上写道：“瑞安应多花些时间在平衡预算、就业和非法移民问题上，不应浪费时间与共和党候选人作对。”

与瑞安不同，共和党全国委员会(RNC)主席赖因斯·普里伯斯强调说，RNC、党内高层以及筹款机构依然支持特朗普。

副手不“跳票”

按美联社说法，特朗普的“二辩”表现反响不一，但已足够赢得其竞选副手、印第安纳州州长迈克·彭斯的祝贺。彭斯在辩论结束后立即发表推文称，特朗普“获得巨大的辩论胜利”。

在“录音门”后，彭斯曾罕见表示不会宽恕、也不会试图为特朗普辩解，并取消了上周末为特朗普“站台”的竞选活动。不过10日他出现在北卡罗来纳州，继续为特朗普助选。

彭斯在竞选活动上再次对特朗普的辩论表现送上赞美之辞。他说：“一个伟大的人知道自己何时做错了并勇于承认，特朗普昨晚的表现说明，他就是个伟大的人。”

在接受采访时，彭斯也否认了将“跳票”的传言，称参加竞选是他“一生中最大荣耀”。

此外，美国全国广播公司与《华尔街日报》10日的最新民调显示，受“录音门”拖累，在两人对决中，特朗普支持率为38%，已落后希拉里14个百分点。 新华社特稿

“标靶”显颓势 希拉里选情微妙了?

选情微妙

一直以来，不断塑造特朗普“不靠谱”形象、向选民描绘其当选总统后美国的糟糕前景被看作是希拉里团队的核心竞选策略之一。然而，踩对手的同时，希拉里自身的政策主张却乏善可陈、缺少亮点。换句话说，这样的策略的确为希拉里“圈粉”不少，但其中的“铁粉”并不多。

路透社10日报道，路透社和益普索集团近期实施的一项民调结果显示，约半数希拉里的支持者自称力挺这名前国务卿是为阻击特朗普，36.5%的人表示支持她是认同其政策理念，而纯粹因喜欢希拉里而力挺她的选民只占12.6%。

然而，从近期民调结果来看，特朗普与希拉里之间的支持率差距似乎正在拉大。

路透社和益普索集团在特朗普视频频曝光前所做的一份覆盖50个州的民调显示，希拉里赢得选举的可能性高达95%；而依据美国全国广播公司和《华尔街日报》10日所做民调，希拉里的支持率已领先特朗普14个百分点。

面对竞选局面的变化，不少民主党人士呼吁希拉里团队及时调整竞选策略，少些人身攻击、多些政策“干货”。

咨询公司创意总监阿伦·乔杜里曾为希拉里党内竞争对手伯尼·桑德斯的竞选活动服务。他说：“这场选举不应只成为一场针对唐纳德·特朗普的公民投票。”

选民厌倦

只是，相比政治分析师的精打细算，这

场不断突破底线的总统选举已经让不少美国民众感到厌倦。

63岁的萨莉·史蒂文斯一直是民主党铁杆支持者，但这一次，她决定支持绿党候选人吉尔·斯坦。在她看来，特朗普与希拉里的缺点都不少，两人的相似之处太多。

“场面壮观，仅此而已，我没发现任何实质性的(政策举措)。”史蒂文斯说。

共和党支持者罗恩·邦让认为，这场选举在候选人展开辩论之前已经进入“非常糟糕的阶段”，“这是一场史上最低俗的竞选，而昨晚第二场辩论是辩论史上最低俗的时刻”。

一名28岁的市场分析师坦言将放弃投票，因为在希拉里和特朗普之间做选择是“双输”。 新华社特稿

希腊首批1500名难民儿童入学上课



10月10日，希腊首都雅典，教师和希腊学生家长在一所公立学校欢迎难民儿童入学。当天，首批1500名滞留在希腊的难民儿童开始在6座难民营和全国各地的20所公立学校上课。 新华社发

新华社雅典10月10日电(记者 刘咏秋 陈占杰)首批1500名滞留在希腊的难民儿童10日开始在6座难民营和全国各地的20所公立学校上课。

据官方雅典通讯社报道，这些难民孩子将在学校学习希腊语、数学、艺术、体育和其他外语。在开始阶段，老师对这些难民孩子单独授课，课程也安排在下午。

希腊政府称，在前往北欧国家的通道关闭后，目前滞留在希腊的难民和移民有6万多人，其中2万人是儿童。预计到10月底，随着预防接种工作逐步完成，更多的难民儿童将走进校园。为这些难民儿童授课的既有公立学校的老师，也有志愿者。除希腊政府外，欧盟和国际移民组织也为这项教育计划提供了资金。

绝大多数学校和希腊学生家长欢迎这些难民孩子入学，但也有个别家长采取了封堵学校大门等方式表达不满。雅典学校校长及监护人联盟在一份声明中说：“教育是一项基本人权，我们不接受任何歧视，社会应该用行动来展示自己的团结。”

一些人道主义组织估计，滞留在希腊的难民儿童平均已有一年半时间没有上学，有些孩子更是从未进过校门。联合国儿童基金会希腊办事处在一份声明中说，让难民儿童接受教育符合所有人的利益。声明指出，如果不能接受教育，这些孩子将无法掌握必要的技能来为他们的国家作出贡献，也会让他们自己的处境更加悲惨。

爱沙尼亚首位女总统卡柳莱德宣誓就职



新华社里加10月10日电 塔林消息：爱沙尼亚新当选总统克尔斯季·卡柳莱德10日在爱沙尼亚议会大厦宣誓就职(如图)。卡柳莱德是爱沙尼亚首位女总统。

据爱沙尼亚媒体报道，在10月3日爱沙尼亚议会举行的总统选举投票中，卡柳莱德在101位议员中获得81位议员支持，当选爱沙尼亚总统。根据爱沙尼亚选举法，总统候选人获三分之二以上议员支持即可当选总统。

据报道，卡柳莱德1969年出生于爱沙尼亚塔林市，1992年毕业于塔林图大学生物系，2001年获工商管理硕士学位。卡柳莱德是无党派人士，自2004年起任爱沙尼亚驻欧洲审计院代表。

埃及否认将向俄提供军事基地

新华社开罗10月10日电(记者 刘洪德 黄泽民)埃及总统府发言人阿拉·优素福10日发表声明说，埃及拒绝在本国领土上设立任何外国军事基地。

据埃及官方媒体《金字塔报》报道，优素福在声明中否认了俄罗斯《消息报》当天关于埃及向俄罗斯提供军事基地的报道。

《金字塔报》援引一位埃及军方人士的话说，埃及坚决拒绝任何国家在其境内设立军事基地，此举违背埃及政府的执政原则。

俄罗斯《消息报》10日报道说，埃及将向俄罗斯提供军事基地，双方正就租借包括位于埃及西迪拜尼的废弃苏联空军基地在内的埃及军事设施展开谈判。

1972年以前，苏联曾利用西迪拜尼基地监视美国海军动向。2014年底，俄罗斯与埃及恢复了中断30年之久的军事合作。

俄将在叙利亚建永久性海军基地

俄罗斯国防部10月10日说，俄罗斯将对设在叙利亚西部沿海城市塔尔图斯的海军基地进行升级改造，相关文件正在审批中。改造完成后，那里将成为俄罗斯设在叙利亚的永久性海军基地。

俄罗斯媒体报道，俄罗斯国防部副部长尼古拉·潘科夫当天出席联邦委员会(议会两院)会议时宣布上述消息。他对在会议中说：“我们将在叙利亚拥有永久性海军基地，地点在塔尔图斯。”

潘科夫同时透露，相关文件正在签署中，但他并未给出这一海军基地升级计划的详细时间表。

俄罗斯已于上周在这一海军基地部署了S-300防空导弹部队。根据俄方的说法，这样做是为防止俄基地和舰队受到空中打击。西方国家无须对S-300这种防御性武器表示担忧，此前在塔尔图斯附近海域执教的俄“莫斯科”号导弹巡洋舰上也装备了海军版S-300防空导弹。

除了设在塔尔图斯的海军基地外，俄罗斯在叙利亚另设有一处空军基地。这一基地位于叙利亚西部拉塔基亚省的赫迈米姆，是一处永久性基地。

新华社特稿

俄土“共舞”步伐为何加快

俄罗斯总统普京10月10日访问土耳其并出席在伊斯坦布尔举行的世界能源大会。土耳其总统埃尔多安和到访的普京举行会晤，两国签署了天然气管道建设项目协议。

分析人士指出，这是去年11月土耳其击落俄战机事件后普京首次访土，而且是普京与埃尔多安自今年8月份以来的第三次会晤，此访标志着俄土关系回暖节奏进一步加快，双方关系正常化迈上一个新台阶。

恢复能源合作修补裂痕

土俄两国签署“土耳其流”天然气管道建设项目协议是普京此行的亮点之一。埃尔多安在签字仪式上表示，他相信土俄关系正常化进程将会继续。

2014年12月，土俄双方曾就合作建设“土耳其流”天然气管道项目签署备忘录，该项目将俄罗斯的天然气管道经黑海海底输往土耳其。按计划，该管道共有4条线路，年供气总量可达630亿立方米，其中部分线路可向东南欧国家供气。

土耳其去年11月击落一架在叙利亚执行任务的俄军战机，导致土俄关系骤然恶化，俄方对土方采取一系列制裁措施，“土耳其流”天然气管道项目也随之中止。今年6月，埃尔多安致信普京就击落俄战机事件道歉，两国关系开始解冻，俄方逐步取消对土制裁。

7月中旬土耳其发生未遂政变后，土政府认为幕后主谋是美国，因此土美关系急剧恶化。另一方面，



10月10日，在土耳其伊斯坦布尔，土耳其总统埃尔多安(右)和俄罗斯总统普京出席新闻发布会。 新华社发

俄罗斯在乌克兰、叙利亚等问题上持续与美国等西方国家“较劲”，双方关系一度“剑拔弩张”并不断吃紧。在这一背景下，俄土僵持的关系开始缓和。

土耳其比肯特大学能源问题专家内杰代特·帕米尔认为，由于不同原因，土耳其和俄罗斯都分别与美欧交恶，因此双方迫切期望彼此靠拢。“土耳其流”天然气管道项目对俄土修复双边关系举足轻重。“土耳其流”项目将为俄天然气进军欧洲市场铺平道路。

分析人士指出，在俄罗斯向欧洲输送天然气的管道网络中，土耳其是南线中重要一环，可让俄罗斯免于过分依赖途经乌克兰这条线路。俄土恢复能源合作，具有重要战略意义。

有望合作解决叙危机

关于叙利亚问题，埃尔多安表示，土俄领导人一致同意制定新的对叙利亚援助战略，尤其是向处于交战状态的叙北部城市阿勒颇提供人道

援助。他说，他向普京介绍了土耳其在叙利亚北部军事行动的有关情况，讨论了土俄开展合作的可能性。

分析人士指出，随着俄土关系回暖，双方有望在叙利亚问题上加强交流和合作。

俄罗斯科学院东方研究所中近东研究中心研究员哈吉耶夫表示，近一段时间，一改以往对叙利亚巴沙尔政权的极力指责，土领导人很少再发表相关言论。这个信号值得注意，表明土耳其可能接受在巴沙尔继续执政的情况下商讨解决叙利亚问题。在美国拒绝在叙利亚问题上继续与俄罗斯协作的背景下，土耳其的立场引人注目。

分析人士指出，不可否认的是，俄土依然在诸多问题上存在分歧，但从当前形势看，这些分歧不会对俄土关系的正常化产生直接的不利影响，不会妨碍俄土两国求同存异，在拥有共同利益的领域加强合作。而另一方面，俄罗斯也不会寄希望于土耳其完全转向。

据新华社北京10月11日电

新西兰暂停批准父母团聚类移民申请

据新华社惠灵顿10月11日电(记者 宿亮)新西兰移民部长迈克·伍德豪斯11日宣布，政府将把今后两年批准移民总数减少5000人。移民局将按照这一目标调整移民政策，暂停批准父母团聚类移民申请。

伍德豪斯说，根据“新西兰定居计划”，从2016年7月1日至2018年6月30日，原计划批准移民数量为9万人到10万人，现减少为8.5万人至9.5万人。在技术移民类别分数评估机制中，移民申请获得批准的门槛从140分上调至160分。在家庭团聚类别中，把每年批准移民总数从5500人减至2000人。

伍德豪斯表示，新西兰移民局对家庭团聚类别的调整，包括重新审查对父母团聚类移民申请的政策，从2016年10月12日起暂停批准这一类移民申请。

新西兰移民局官方网站显示，暂停批准父母团聚类移民申请后，新西兰公民或居民的父母、祖父母前往新西兰目前还有两种方式：一种是申请“父母退休类别”，这一移民申请类别没有批准人数上限，但有在新西兰的投资要求；另一种方式是申请“父母和祖父母访问签证”，申请者可获得3年多次往返签证，一次在新西兰最长可停留6个月，但3年中在新西兰累计停留时间不超过18个月。

未来“世界最高塔”在迪拜举行奠基仪式

据新华社迪拜10月11日电(记者 李震)有望成为未来“世界最高塔”的迪拜海港塔10日举行奠基仪式，正式破土动工。这座建筑总耗资达10亿美元，预计将在2020年迪拜世博会前竣工。

迪拜海港塔是一座观光塔，由拥有西班牙和瑞士双重国籍的著名建筑师圣地亚哥·卡拉特拉瓦设计，其外观设计灵感源自含苞待放的百合花蕾。建筑内部将种植绿树草坪，顶部设有观光平台、餐厅和精品酒店。迪拜最大的房地产商艾马尔集团负责开发建设，集团董事长穆罕默德·阿拉伯将这座建筑称作“21世纪的埃菲尔铁塔”。

艾马尔集团至今尚未正式公布该建筑最终高度，只表示会比目前全球第一高楼——828米高的迪拜哈利法塔“再高一点”。由于阿联酋的邻居沙特阿拉伯正在吉达建造摩天大厦王国塔，设计高度超过1000米，因此迪拜海港塔的破土动工也标志着“最高”之争正式拉开序幕。